

Отзыв на автореферат

диссертации

Чжу Жуйшун

«Содержание моральных ценностей в языковой картине мира (на материале китайского и русского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертационное исследование Чжу Жуйшун посвящено исследованию национально-культурной специфики содержания моральных ценностей в языковом сознании представителей китайской и русской культур.

Актуальность диссертации обусловлена различиями в национальном сознании, лежащими в основе конфликтов непонимания в межкультурной коммуникации.

Цель данного исследования – исследование сходств и различий в содержании моральных ценностей в языковом сознании современных носителей китайского и русского языков (студентов в возрасте от 17 до 25 лет).

Теоретическая значимость диссертационного исследования заключается в том, что автор вносит уточнения в представления о структуре системы ценностей в языковой картине мира носителя языка и культуры, раскрывает национально-культурную специфику моральных ценностей в языковой картине мира носителей китайского языка и культуры, выявляет обще и специфическое в содержании моральных ценностей представителей русской и китайской культур, реально присутствующее в их сознании и неосознанно определяющее их поведение, оценку и отношение к миру.

Практическая ценность данной работы состоит в том, что его материалы и результаты могут найти применение в спецкурсах по психолингвистике и межкультурной коммуникации, в подготовке спецкурсов по теории языка в вузах, в разработке учебных пособий для обучения будущих специалистов в области зарубежного регионаования и международных отношений.

Что касается **новизны** диссертационного исследования Чжу Жуйшун, она заключается в том, что, уделяя внимание различным направлениям исследования моральных ценностей в их обусловленности культурой, автор предлагает психолингвистическую интерпретацию полученных результатов.

Экспериментальное исследование, осуществленное автором данной работы, позволяет верифицировать существующие теоретические положения и

подтвердить связь восприятия явлений окружающего мира с ценностной системой, к которой приобщается личность в процессе инкультурации.

Автор Чжу Жуйшунь данной диссертации показывает достаточный опыт публикационной активности в рамках тематики своего исследования, очевидно, что работа прошла всестороннюю апробацию.

Рецензируемый автореферат диссертации «Содержание моральных ценностей в языковой картине мира (на материале китайского и русского языков)» свидетельствует о состоявшейся работе, отвечающей требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям в соответствии с пп. 9-14 положения «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор Чжу Жуйшунь бесспорно заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор педагогических наук,
Профессор кафедры методики обучения РКИ
Института славянских языков
Харбинского педагогического университета,
Стажёр института языкоznания РАН

Ли Цзюнь
13.05.2014

Адрес: 125009, г. Москва, Б. Кисловский пер., д.1

hsdliyajun@163.com

+7(929)653-03-13

